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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Akın Gürlek tarafından Anayasa'nm 98'inci ve TBMM

İçtüzüğü'nün 96'ncı maddesi uyarınca yazılı olarak cevaplandmlmasmı arz ederim. 18.06.2026

Saliha Sera Kadıgil

İstanbul Milletvekili

Kamuoyunda H.K.G. davası olarak bilinen ve bir çocuğun henüz 6 yaşındayken dini nikâh adı

altında yıllarca sistematik cinsel istismara maruz bırakıldığı iddialannı konu alan davada,

hakkında mahkûmiyet karan bulıman YusufZiya Gümüşel hakkında sağlık gerekçesiyle tahliye

kararı verilmiştir.

Tahliye karanmn ardından îsmailağa Camii İlim ve Hizmet Vakfı tarafından yapılan

açıklamada, kararın "büyük bir sevinçle" karşılandığı belirtilerek, "bu kararda emeği geçen

yetkililere teşekkür ediyoruz" sözleri yer alırken; yine kamuoyunda "Cübbeli Ahmet" olarak

bilinen Ahmet Mahmut Ünlü de tahliye kararının ardından yaptığı açıklamada, "Geçen

haftalarda yaptığım iki mühim görüşmenin de inşallah bunda olumlu bir tesiri olmuştur diye

düşünüyorum" ifadelerini kullanmış, ayrıca "Tahliyesinde emeği geçen yetkili, yetkisiz

herkese" teşekkür etmiştir.

Yapılan yargılamalar sonucunda, hakkında ‘zincirleme şekilde çocuğun cinsel istismarı’

suçundan 18 yıl dokuz ay hapis cezasına hükmedilen Gümüşel’in tahliyesinin gerekçesi olarak

“sağlık sorunlan” olarak kamuoyuna yansımıştır.

Gezi Davası hükümlülerinden MS hastası Tayftm Kahraman ile ÎBB soruşturması kapsamında

tutuklu bulunan ve akut lösemi ile lenfoma öyküsü nedeniyle sağlık sorunları kamuoyuna

yansıyan Mehmet Murat Çalık gibi isimlerin ve yüzlerce ağır hasta mahkumun tahliye

taleplerine ilişkin tartışmalar sürerken, Yusuf Ziya Gümüşel hakkında verilen tahliye kararının

hangi objektif ölçütlere dayandığı merak konusudur.

Bu bağlamda;

1- H.K.G. davasmda Yusuf Ziya Gümüşel hakkında verilen tahliye karanmn gerekçesi

nedir? Tahliye karanna esas alman sağlık raporları hangi sağlık kuruluşlan tarafından

düzenlenmiştir? Tahliye karanna dayanak gösterilen sağlık sorunlanmn cezaevi

koşullarında tedavisinin mümkün olmadığı yönünde herhangi bir resmi değerlendirme

yapılmış mıdır?

2- Yusuf Ziya Gümüşel'in ceza infaz kurumunda bulunduğu süre boyunca sağlık

gerekçesiyle yaptığı tahliye veya infaz erteleme başvurularımn sayısı kaçtır? Bu

başvuruların kaçı kabul edilmiş, kaçı reddedilmiştir?
3- îsmailağa Camii İlim ve Hizmet Vakfı tarafından yapılan açıklamada yer alan "bu

kararda emeği geçen yetkililere teşekkür ediyoruz" ifadesiyle kimler kastedilmektedir?

4- Ahmet Mahmut Ünlü'nün açıklamasında yer alan "Tahliyesinde emeği geçen yetkili,

yetkisiz herkese" ifadesiyle kimler kastedilmektedir?
5- Kamuoyunda "Cübbeli Ahmet" olarak bilinen Ahmet Mahmut Ünlü'nün yaptığı

açıklamada yer alan "Geçen haftalarda yaptığım iki mühim görüşmenin de inşallah



r

bunda olumlu bir tesiri olmuştur diye düşünüyorum" ifadelerinde bahsedilen iki

görüşme kimlerle gerçekleştirilmiştir?
6- Ahmet Mahmut Ünlü’nün 08.06.2026 tarihinde kendi sosyal medya hesabından

“Cübbeli Ahmet Hoca geçen Cuma günü Dolmabahçe Çalışma ofisinde kıymetli

Cunhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan Beyefendi tarafından kabul edildi”

ifadeleriyle duyurulan ziyaretin alman tahliye kararında etkisi var mıdır? Erdoğan

tahliye kararında “emeği geçen yetkili yetkisiz” isimlerden biri midir?

7- Ahmet Mahmut Ünlü'nün veya herhangi bir vakıf, demek, cemaat temsilcisinin Yusuf

Ziya Gümüşel'in tahliyesi veya yargılama süreciyle ilgili olarak Adalet Bakanlığı, Ceza

ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğü, Hâkimler ve Savcılar Kumlu veya diğer kamu

kurumlan nezdinde herhangi bir girişimi olmuş mudur?

8- Söz konusu açıklamalar nedeniyle Adalet Bakanlığı tarafından herhangi bir inceleme

veya araştırma başlatılmış mıdır?

9- Bakanlığımzm güncel verilerine göre ceza infaz kurumlannda bulunan hasta hükümlü

ve tutuklu sayısı kaçtır?

10- Bunlardan kaçı ağır hasta mahpus statüsündedir?

11-Son üç yıl içerisinde sağlık gerekçesiyle yapılan infaz erteleme veya tahliye
başvumlannm kaçı kabul edilmiş, kaçı reddedilmiştir?

12-Son üç yıl içerisinde Adli Tıp Kurumu tarafından "cezaevinde kalabilir" rapom

verilmesine rağmen kısa süre sonra hayatını kaybeden hasta mahpus sayısı kaçtır?

13-Gezi Davası hükümlülerinden MS hastası Tayfun Kahraman hakkında yapılan tahliye
ve infaz erteleme başvumları kaç kez değerlendirilmiş, bu başvumlarm reddedilme

gerekçeleri nelerdir? Gümüşel için uygulanan sağlık kriterleri Kahraman için neden

uygulanmamaktadır?

14-İBB soruşturması kapsamında tutuklu bulunan ve akut lösemi ile lenfoma öyküsü

nedeniyle sağlık durumu kamuoyuna yansıyan Mehmet Murat Çalık hakkında yapılan

tahliye ve sağlık gerekçeli başvuruların durumu nedir? Gümüşel için uygulanan sağlık

kriterleri Çalık için neden uygulanmamaktadır?

15- Çocukların cinsel istismarı suçundan mahkûmiyet kararı bulunan Yusuf Ziya Gümüşel

hakkında sağlık gerekçesiyle tahliye kararı verilirken, yaşamım cezaevi koşullannda

sürdürmekte zorlandığına ilişkin çok sayıda rapor bulunan ağır hasta mahpuslar

bakımından farklı uygulamaların ortaya çıkmasının gerekçesi nedir?


